



搭建改革四梁八柱

——党的十八大以来全面深化改革成就综述

刊第二版·要闻

CPI涨幅连续四个月处于“1时代” 工业生产加快超预期,PPI趋稳

通胀压力不大 经济稳中向好

■本报记者 张晓鸣

国家统计局昨天发布7月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)。数据显示,7月份CPI同比上涨1.4%,环比上涨0.1%;PPI同比上涨5.5%,环比上涨0.2%。

预计下半年CPI同比涨幅略低于上半年

7月份,CPI同比上涨1.4%,涨幅比上个月回落0.1个百分点。这也是CPI同比涨幅连续四个月处于“1时代”。回顾上半年的物价走势,除了1月份CPI同比涨幅超过2%外,2月、3月、4月、5月、6月CPI同比涨幅均低于2%。

▼下转第九版



制图:冯晓瑜 资料来源:新华社

沪上众创空间数量今年将增三四成,并呈现边淘汰边增长趋势

众创空间激发百花齐放社群效应

■本报记者 徐晶卉

“图样”创始人兼CEO尹飞这几天成了焦点人物:在德必园区“国际社群节”一场创业项目融资路演中,他亮出一款以“工具+平台”为理念的创意设计工具“图样”,受到投资者的关注。尹飞刚走下讲台,就被多位投资人团团围住。

一个处于孵化期的项目,一般只能靠住投资人信箱推送商业计划书谋求关注,仿佛大海捞针。如今,创业者和投资人的关系颠了个倒,“投资人下沉了——只要有项目,就一定会被发现。”尹飞将这种改变归功于众创空间的深耕式发展。

经过几年的发展,申城众创空间已从量变走向质变。目前,百花齐放的社群效应通过资源聚集,将众创空间里发光的珍珠一颗颗拾起来。

《关于本市发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》出台以来,上海众创空间发展驶上快车道,数量已经从最初的200多家增加到去年底的500多家,预计今年底还将增加三成至四成

以社群作为价值传递、信用社交的窗口,形成低成本、高信任的流通渠道,申城众创空间的“社群经济”正在发育。上海众创空间从量变走向质变,“社群效应”将成为体现众创空间核心竞争力的关键指标——这不仅能提高创业企业的成活率,而且也是众创空间向品牌化、专业化、国际化发展的一股动力

众创空间数量仍在持续上升

上海众创空间数量还在持续上升。7月11日,氩空间上海田林社区在SVA 越界创意产业园开业,总面积超过6000平方米;9月之前,氩空间在上海还有两个众创空间待开,

一个位于浦东张江的传奇广场社区,另一个则位于徐家汇核心地段的徐家汇社区。

今年新开业的众创空间不止氩空间一家。飞马旅将在普陀区开一个运动休闲主题的园区,德必今年在上海开业的园区超过10个。“目前沪上几大品牌

都有即将开业或正在筹备的项目,越来越多大型企业、成熟企业也愿意把空间资源拿出来。经济转型过程中,存量空间改造是个大势。”飞马旅首席运营官周林古告诉记者,众创空间的人驻企业不仅有小型创业公司,还包括自由职业者、大公司的独立孵化项目,上海的“双创”活力正在进一步被激发。

科技部火炬中心的数据披露,截至今年初,我国众创空间数量已超4200家,众创空间服务的企业数量超过12万家。在上海,《关于本市发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》出台以来,上海众创空间发展驶上快车道,数量已经从最初的200多家增加到去年底的500多家。

▼下转第三版

用科技梦助推实现中国梦

北戴河暑期休假专家

受习近平总书记委托,刘云山看望慰问

新华社北戴河8月9日电 受习近平总书记委托,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山9日在北戴河看望暑期休假专家,代表党中央、国务院向广大专家人才致以诚挚问候。

每年暑期邀请优秀专家人才到北戴河休假,是党和国家人才工作的一项制度安排。参加今年休假活动的57位专家,主要是国家科技重大专项、国家重点工程建设项目和重大基础研究项目等的总指挥、总设计师、首席科学家和项目负责人。

刘云山指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新,摆在国家发展全局的突出位置,开启了推动我国科技跨越发展、向世界科技强国进军的新征程。科技战线胸怀报国理想,勇于担当作为,奋力攀登世界科技高峰,推出一批标志性的重大成果,有力提升了我国科技实力和综合国力,提振了民族自信心和自豪感。我国科技事业取得的新的重大成就,进一步彰显了中国特色社会主义的制度优势,彰显了中国共产党的领导优势。

刘云山强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强。广大专家是党和国家的宝贵财富,历来有爱国奉献的光荣传统和家国情怀,有信念、有梦想,重道义、勇担当。随着党和国家人才政策的贯彻落实,我国人才发展环境会越来越好,各类人才施展才华的舞台会越来越宽广。希望大家深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于科技创新的重要论述,积极投身建设世界科技强国的伟大实践,更好用科技梦助推实现中国梦。坚定创新自信,在独闯独有上下功夫,在国际科技舞台上发出更加响亮的中国声音。弘扬老一辈科学家的优良传统,学习黄大年等先进典型,以服务人民、报效国家为己任,把科研成果写在中华大地上,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯,中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际参加看望活动。

学习贯彻总书记“7·26”重要讲话精神

服务国家战略推进科创中心建设

总书记“7·26”重要讲话在上海科技系统引起强烈反响

刊第二版·要闻

中国量子技术突破天空限制

《自然》杂志今天凌晨发布“墨子号”量子科学实验卫星两项重要成果

刊第二版·要闻

关注四川九寨沟新疆精河地震

争分夺秒 救援有序进行



8月9日,武警水电救援人员在九寨沟地震灾区转移受灾群众。新华社发

截至9日18时25分,经初步核查,九寨沟地震已致19人死亡,263人受伤。伤者中,10人重伤(危重3人),253人轻伤

9日7时27分,新疆博尔塔拉蒙古自治州精河县发生6.6级地震,震源深度11千米。目前受灾群众已得到妥善安置,相关救援工作仍在持续中

刊第五版·国内

听书记说·党建引领促发展

辖区内滨江南段5.5公里全线“解锁”,为孕育“共享”和“创新”的产业生态提供新动力

杨浦:滨江工业遗存带建起“后工业水岸”

■本报记者 钱蓓

双喜家园小区正门距离黄浦江只有一分钟步行路程,朝南穿过杨树浦路就是。但是,杨树浦路南侧长长的工业带“锁”住了江岸——江景一步之遥,却从来抵达不了。而工业带横亘在此多少时日呢?一百年朝上。

杨浦滨江岸线绵延15.5公里,南段5.5公里工业遗存现已全线“解锁”。区委书记李跃旗说,杨浦区要擦亮工业“锈带”,还市民一段开放共享的“后工业水岸”。规划书上“宜居、宜业、宜游”的未来水岸雏形在双喜家园门前缓缓展开,这里瞬间成为真正意义上的临江宝地。

一个老杨浦的黄浦江生活

顾文娣快到退休年龄了,她的前半生在杨树浦路度过。她任职书记的福宁居民区是整个杨浦区距离黄浦江最近的社区,双喜家园就属于福宁居民区。出了小区大门,跨过杨树浦路,没几步路就到丹东路轮渡站——这个轮渡站的历史可以追溯到清朝年间。

连接浦西和浦东的轮渡线有着老杨浦最“亲水”的记忆:做工的人往来两岸讨生活,小孩乘船去浦东洋泾一带摸鱼摸虾,轮渡如果遇到大型船只,会在江心停一停,等大船先过。



空中俯瞰上海百年水厂杨树浦水厂全景。

袁婧 朱良诚摄

浦西一侧岸线是不亲水的。杨树浦路上的一座座工厂肩并着肩,“锁”住了黄浦江。这里,是中国现代市政和近代工业的发源地,中国第一家发电厂、水厂、煤气厂诞生于此,一路上,纺织、造船、造纸、烟草、制药、有色金属、机械制

造等工业大户挨个排开。杨树浦路鱼市场有一个冰库,顾文娣小时候常去拣冰块,上海的水产供应命脉于她而言是冰镇西瓜的取材之地;高中毕业,她去了杨树浦路上的上海第一毛条厂学工;成年以后,她在凤凰自行车厂工作。2004年,她进入杨树浦路沿线居民区工作,

看着这条路从热闹归于沉寂,那些熟悉的工厂要么关闭,要么搬迁——那些年,杨浦区走上产业转型之路,开始寻找新的地区经济增长点。

去年夏天,这一带居民发现临江的“工业封锁带”掀开了一个角。

▼下转第三版